
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1165
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ
datum: 10 mei 2021

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

De Lijn  -  Bushalte Antwerpen Station Luchtbal

Sinds 30 september 2019 wordt de halte Antwerpen Station Luchtbal op de 
Groenendaallaan richting Antwerpen (Merksem) niet meer bediend door bussen. De 
reden hiervoor zijn verzakkingen in het wegdek van de bus- en trambedding. De regeling 
geldt tot het einde der werken, zo staat op het bord aan de tram- en bushalte. Er zijn 
echter sindsdien nog geen werken aangevat. De halte is gelegen aan de 
Groenendaallaan, die een gewestweg is.

Op sommige plaatsen ligt de bus- en trambedding er inderdaad nog in zeer slechte staat 
bij. Dat geldt des te meer voor zowel de oversteekplaats ter hoogte van de 
Columbiastraat als die ter hoogte van de Lambrechtshoekenlaan (waar de bus- en 
trambedding eindigt). Dat geeft extra onveiligheid voor overstekende fietsers en 
voetgangers.

Gegeven het feit dat het NMBS-station Antwerpen Luchtbal een multimodale hub is en 
dat in de plannen van intendant Alexander D’Hooghe het dit nog meer zou moeten 
worden, is het absoluut niet ideaal dat de halte van De Lijn niet optimaal gebruikt wordt 
en dat busreizigers geen directe aansluiting hebben aan het treinstation maar zich tot 
verder gelegen haltes moeten begeven. Wie niet op de hoogte is van de situatie, staat 
vaak verkeerdelijk aan de halte Antwerpen Station Luchtbal te wachten en ziet vaak zijn 
bus op de autobaan voorbij rijden, wat tot tijdverlies en ergernis leidt.

1. Wat is de reden dat de werken nog niet zijn aangevat?

2. Wanneer kunnen de werken dan wel starten?

3. Wanneer wordt de oplevering verwacht?

4. Is het de bedoeling dat er na de werken weer bussen aan de halte zullen stoppen? 
Zo ja, welke lijnen?

5. Kunnen beide oversteekplaatsen eventueel met voorrang worden aangepakt?
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1. Het klopt inderdaad dat het lang aansleept. Sinds eind 2019 zijn er verschillende 
stappen ondernomen om dit dossier aan te pakken. Zo is er een omgevingsvergunning 
aangevraagd en bekomen, een aanbestedingsdossier opgemaakt, … De opdracht 
wordt binnenkort gegund met inachtneming van de werken op de Oosterweel RO, 
waarop de werkwijze en periode moeten worden afgestemd.

2. In de huidige planning zal de trambusbedding komende maand augustus aangepakt 
worden.

3. Zonder vertraging, is de trambusbedding in het najaar terug in optimale staat om de 
trams en bussen aan te kunnen, totdat de zone in de Oosterweel RO werken, volledig 
vernieuwd wordt.

4. Na de werken is het inderdaad de bedoeling dat alle bussen die over dit gedeelte van 
de Groenendaallaan rijden, opnieuw aan de halte ‘Station Luchtbal’ zullen stoppen. In 
het huidig busnet gaat het dan om volgende buslijnen:

- lijnen 600-601-602-610-620-621 naar Schoten, waarbij lijn 610 verder rijdt naar 
Schilde en de overige lijnen deels verder rijden naar Brecht en Hoogstraten.

- lijnen 640-642 naar Brasschaat en Wuustwezel
- snelbus 641 naar Wuustwezel

5. Deze oversteek wordt intensief gebruikt, en hier gebeurde al meerdere malen 
beperkte onderhoudsherstellingswerken aan. Bij de werken aan de trambusbedding 
zal ook de zone ter hoogte van de oversteek vervangen worden. De huidige 
configuratie en opstelling blijft wel behouden, de werken houden enkel een 
materiaalwijziging in.

Aangezien er getracht wordt om beperktere onderhoudsherstellingswerken aan de 
oversteek uit te voeren, is er gekozen om de oversteekplaatsen niet apart als 
herstelling op te nemen. De Lijn heeft dus dringende herstellingswerken uitgevoerd 
in afwachting van de gehele herstelling (de zone van deze trambusbedding) door een 
aannemer.


